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Припадници међународних снага на Косову, Еулекса и Кфора, у два су наврата
сузавцем   и шок бомбама покушали да спрече протест локалних Срба незадовољних
због обнављања   албанских кућа у селу Брђани, недалеко од Косовске Митровице.

  

Интервенција полиције Еулекса уследила је након што су се око "жуте линије"
раздвајања,   тамошњих Срба и Албанаца, чули рафали из ватреног наоружања. Сукоби
су почели око   10:30 часова, а други талас догодио се око поднева.

  

После серије сукоба, ситуација у селу Брђане се смирила. Из села Брђани долазе и  
опречне информације о повређенима, јер Еулекс тврди да током нереда није било
рањених,   док српски извори јављају да је повређено неколико особа.

  

Један српски младић повређен је гуменим мецима, а после указане лекарске помоћи
пуштен   је кући, јавила је агенција Бета. Због тегоба изазваних сузавцем у
косовско-митровачкој   болници помоћ је затражило више људи.

  

Уколико се потврди информација да је младић рањен гуменим мецима, то би могло
представљати   озбиљан проблем за полицију Еулекса, јер је таква муниција на Косову
забрањена више   од две године, односно од протеста албанског покрета за
самоопредељење "Ветевендосје",   када су гуменим мецима убијена два демонстранта.

  

Становници Брда су око 13 часова у колони кренули ка центру града, а војници Кфора  
су их сачекали код насеља Три солитера и покушали да их зауставе сузавцем. После
краћег задржавања на том месту, Срби су се упутили ка главном мосту који Косовску  
Митровицу раздваја на јужни и северни део, а војници Кфора су у међувремену
бодљикавом   жицом и са четири оклопна возила блокирали мост на Ибру.

  

Протести се настављају

  

Представник становника насеља Брдо Синиша Лазић рекао је новинарима да је
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представницима   међународне заједнице "циљ да уз употребу силе протерају Србе из
тог насеља и са   севера Косова".

  

"Бићемо упорни у настојању да проблем решимо мирним путем, али се стиче утисак да  
међународни мировњаци и Албанци то не желе", додао је Лазић.

  

Лазић је најавио да ће се протести мештана наставити док се не постигне договор и  
Албанци одуставну од обнове пет кућа у том делу насеља. На околним брдима налазе се
војници Кфора који надгледају ситуацију, а подручје повремено   надлећу хеликоптери
војних снага на Косову. Косовски Албанци су 25. априла започели обнову кућа у овом
насељу, иза такозване   "жуте линије", за коју Срби тврде да припада северном делу
Митровице.

  

Крајем прошле године у сукобу који је ескалирао у насељу Брђани повређено је петоро  
Срба. Туча измеду Срба и Албанаца избила је када је неколико Албанаца, у пратњи  
Кфора, дошло у овај део града желећи да почне обнову својих кућа које су страдале  
током сукоба 1999. године.

  

Суштину српског протеста представља чињеница да се од доласка међународних снага  
на Косово, лета 1999. године, у северни део подељеног града вратило више албанских  
породица, док су, истовремено, из јужног, који је под контролом Албанаца, иселило   сво
српско становништво.

  

Министарство за Косово и Метохију осудило  насиљe    

  

Министарство за Косово и Метохију осудило је сваку врсту насиља која додатно
дестабилизује   већ нестабилну ситуацију на Космету.

  

"Залажемо се да процес повратка иде двосмерно и уз сагласност обе стране", каже се  
у саопштењу Министарства за Косово и Метохију и додаје да једностране одлуке о
обнови   кућа у Брђанима донесене без сагласности локалних Срба само отежавају
ситуацију   и проналажење компромисног решења.

 2 / 3



Нови сукоби Срба са Еулексом и Кфором на северу Косова и Метохије
понедељак, 27 април 2009 22:39

  

"Кфор и Еулекс би требало да уложе додатне напоре да покрену разговоре са Србима  
и Албанцима, јер се ова ситуација не може решити употребом сузаваца и шок бомби",  
истиче се у саопштењу.

  

Србија од међународног цивилног и војног присуства очекује, како се наводи, да са  
пођеднаком одлучношћу обезбеде све неопходне услове за повратак Срба на своја
вековна   огњишта.

  

(РТС)
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